Анализ методической работы за 2020-2021 учебный год
    Методическую работу школы возглавляет методический совет, который осуществляет руководство методической, экспериментальной и практической деятельностью педагогического коллектива и реализует поставленные задачи. В состав методического совета входят директор, его заместители, руководители методических объединений, все педагоги.


Работа методического совета ориентирована на повышение творческого потенциала педагогического коллектива в целом, и, в конечном счете - на повышение качества и эффективности образовательного процесса: роста уровня образованности, воспитанности и развития учащихся.

Методическая работа на базе образовательного учреждения выполняет ряд важных функций: 

• благодаря активному участию в этом виде деятельности, учитель сохраняет и закрепляет свое положение в школе; 

• обучение на рабочем месте способствует достижению учителем желаемого профессионального статуса и признания в коллективе, большей уверенности в себе; 

• методическая работа выполняет функцию  стимула в профессиональном развитии педагога, способствует самореализации, решению личных профессиональных проблем, позволяет достичь большего удовлетворения в работе. 

Тема методической работы «Совершенствование методов и приемов организации образовательной деятельности обучающихся в соответствии с требованиями ФГОС».

Цель: непрерывное совершенствование уровня педагогического мастерства учителя, его эрудиции, компетентности в области учебного предмета и методики его преподавания; освоение новых технологий, направленных на обеспечение самораскрытия, самореализации учащихся на учебных и внеклассных занятиях; реализация ФГОС НОО, ФГОС ООО, ФГОС СОО; реализация национального проекта «Образование»
Задачи:
· работа по федеральным государственным образовательным стандартам (отслеживание результатов работы по ФГОС в 1 – 4-х классах, реализации ФГОС ООО в 5,6,7,8,9,10   кл.;введение ФГОС СОО в 11  кл.
· изучение документов, подготовка нормативных и методических материалов;

· освоение педагогами общедидактических принципов конструирования урока и занятий внеурочной деятельности в соответствии с требованиями ФГОС;

· ориентация образовательного процесса на активное освоение учащимися способов познавательной деятельности с целью предоставления детям возможности «раскрыть свои способности, подготовиться к жизни в высокотехнологичном конкурентном мире»;

· адаптация образовательного процесса к запросам и потребностям личности; ориентация обучения на личность учащихся; обеспечение возможности её самораскрытия; создание системы поиска и поддержки талантливых детей;

· углубление и расширение работы по предпрофильной подготовке и профильному обучению учащихся;

· анализ результатов ГИА как способ повышения качества образования;

· освоение новых технологий преподавания, в том числе проектной и исследовательской деятельности, ИКТ;Реализация проекта «Цифровая школа»
· моделирование урока на основе системно- деятельностного подхода;

· помощь в реализации творческих проектов и исследовательских работ учащихся через школьное научное общество, в Центре «Точка роста»
· работа над индивидуализацией образовательного процесса с целью минимизации рисков для здоровья в процессе обучения;

· работа по формированию базовых компетентностей учителя;

· формирование банка методических находок, базы данных по использованию в учебно-воспитательной работе информационных, проектно-исследовательских технологий.

Ожидаемые результаты:

· 1. Владение учителями новыми теоретическими знаниями и педагогическими технологиями.

· 2. Рост профессионализма учителей и готовности решать задачи, поставленные перед школой.

· 3. Создание условий для самореализации учащихся и учителей в учебно-воспитательном процессе и их успешной социализации в современном обществе.

· 4. Повышение качества процесса обучения и воспитания учащихся.

ШМО учителей школы в 2020-2021 учебном году
	№
	ШМО учителей по предметам.
	Руководители ШМО

	1. 
	Гуманитарного цикла
	Суркова А.П., Ляшенко В.И

	2. 
	Естественно-географическго цикла
	Болдырева Г.В

	3. 
	Физико-математического цикла
	Жмеренецкая Е.А.

	4. 
	Начальных классов
	Васильева А.Е.


Прорведены методические совещания
	Планирование работы по обновлению содержания общего образования через проектное управление.

Реализация проектов «Современная школа» Центры «Точка Роста», «Цифровая образовательная среда», «Педкластер 27»
	Проведение заседаний школьного методического совета, участие в районном методическом совете
	сентябрь

	Организация деятельности учителей по подготовке учащихся 9  класса к ОГЭ, 11 класса к ЕГЭ
	Информирование учителей о плане и перечне мероприятий по подготовке учащихся 9 класса к ОГЭ, 11 класса к ЕГЭ
	В течение года

	Об итогах работы методических объединений за 1полугодие. Промежуточные результаты реализации проектов.
	Анализ работы МО за 1 полугодие
	январь

	Организация работы с одаренными детьми. Реализация проекта «Одаренный ребенок=одаренный учитель»
	Планирование работы.

Предварительные результаты работы
	Октябрь

Февраль

	О реализации  плана 

предпрофильной подготовки. Заключение договоров о сетевом взаимодействии
	Информирование о результатах работы и выдача рекомендаций по улучшению работы в данном направлении
	апрель

	Об итогах работы методического совета школы. Результаты.
	Анализ результатов работы методического совета. Планирование на 2022-2023 учебный год
	май


Работа школьных методических объединений.

	Планирование работы на год
	Составление плана работы над методической темой и проведения организационных, творческих  и отчетных  мероприятий. 
	сентябрь

	Участие в конкурсах различного уровня.
	 Организация участия и проведения   конкурсов и олимпиад различного уровня
	Октябрь Февраль  Март

	Участие в школьных конференциях
	Организация участия и проведения 
	В течение года

	Школьный, муниципальный  тур Всероссийской олимпиады школьников.
	Проведение школьного, муниципального тура предметных олимпиад
	октябрь

	Работа над методической темой.
	Предварительный отчет о работе над методической темой. 
	январь

	Результативность деятельности за первое полугодие 
	Анализ результатов полугодовых контр. работ.

Выполнение программ  по предметам.
	январь

	Подготовка материалов промежуточной аттестации – переводных экзаменов в 5-8, 10 классах
	Подготовка  материалов промежуточной аттестации учащихся 
	апрель

	Анализ результатов работы за год
	Отчет о работе над методической темой.

Отчет о выполнении плана работы ШМО и степени участия педагогов в реализации плана методической работы школы.
	май


Список учителей, аттестованных  в 2020-2021  учебном году 

	ФИО
	Имеющаяся категория


	Планируемая категория

	Васильева А.Е
	1 категория
	ВКК

	Бельды С.В
	СЗД
	1 категория

	Мамедкеримова Л.А 
	СЗД
	1 категория


Участие педагогов  в профессиональных конкурсах:
	№
	Наименование конкурса 
	Уровень
	ФИО педагога
	результат

	1
	Муниципальный конкурс «Цифровая дидактика: профессионалы и технологии»
	
	Команда школы
	Диплом 2 степени

	2
	Педагогические инновации

Конкурс проектов «Помним, любим, гордимся»

(конкурсная работа «Сборник задач по математике «Цифры Великой Отечественной войны»)
	федеральный
	Жмеренецкая Е.А.
	Диплом 1 место

	3
	ТоталТестАпрель 2021

«Организация методической работы»


	федеральный
	Жмеренецкая Е.А.
	Диплом IIстепени

	4
	Программа «Активный учитель»

Учи.ру
	федеральный
	Жмеренецкая Е.А.
	Сертификат

 Вошла в топ-5 учителей своей образовательной организации,

использующих современные технологии обучения

	5
	Краевой конкурс «Лучшие практики наставничества» в номинации «Практика наставничества по форме «Ученик-ученик»
	Региональный 
	Шалашова Е.А
	Диплом 2 степени

	6
	Всероссийская педагогическая конференция  «Создание условий для профессиональной ориентации детей» тема работы «Статья «Наставничество как механизм  непрерывного педагогического образования»
	Всероссийский
	Шалашова Е.А
	Диплом призера 

	7
	Региональный этап Всероссийского конкурса лучший стенд (уголок) «Эколята - дошколята» и «Эколята - молодые защитники природы»
	краевой
	Манушина Ж. Ю.
	Свидетельство (школа – 3 место)

	8
	
	
	Труханова Э.А
	Свидетельство участника 

	9
	
	
	Васильева А.Е
	Свидетельство участника

	10
	Всероссийский конкурс «Вода России»
	Всероссийский
	Рыжикова Т.В.
	Победа, путёвка на озеро Байкал

	11
	Краевой конкурс профессионального мастерства  «Учитель года Хабаровского края» в номинации «Лучший воспитатель года»
	краевой
	Мамедкеримова Л.А
	Диплом участника


Участие педагогов в семинарах, конференциях, вебинарах
	№
	ФИО педагога
	Наименование мероприятия
	Уровень
	Результат

	1
	Жмеренецкая Е.А.
	Международная научно-практическая конференция «Цифровая трансформация образования. Актуальные вопросы. Инноватика и эксперимент»

2часа, МЭО, 19.08.2020
	международный
	сертификат

	2
	
	Образовательный интенсив «Педагог 2.0:инструменты и технологии» 15-17 сентября 2020, 11 часов

ЦРТ «Мега-Талант»
	федеральный
	свидетельство

	3
	
	Семинар «Смешанное обучение вместе с  Учи.ру: инновационный метод повышения образовательных результатов» Учи.ру, апрель 2020г, 3 часа
	федеральный
	сертификат

	4
	Шмонина Н.И
	I международная он-лайн конференция Смешанное обучение: эффективные способы и приемы для школ» 30.08.20
	международный
	сертификат

	5
	
	Он-лайн конференция «Уроки дистанта – на урок» 29.09.20
	международный
	сертификат

	6
	
	Вебинар «Как помочь школьнику определиться с будущей профессией» 04.10.20
	Россия
	свидетельство

	7
	
	Вебинар «Проведение он-лайн видеоурока на платформе Zoom»14.12.20
	Россия
	сертификат

	8
	
	Он-лайн конференция «Функциональная грамотность. Развитие и диагностика» 25.02.21
	Россия
	сертификат

	9
	
	Он-лайн конференция февраль 2

Вебинар «Развитие критического мышления на уроках английского языка в основной школе» 021

Вебинар «Формирование и развитие функциональной грамотности школьников на уроках английского языка в среднем звене»

Вебинар «Функциональная грамотность учителя иностранных языков: вопросы и возможности»
	Россия
	сертификат

сертификат

сертификат

	10
	
	Вебинар «Преподаем и учим английский язык с помощью цифровых технологий» 26.02.21
	Россия
	сертификат

	11
	Труханова Э.А
Манушина Ж.Ю

Бельды С.В

Васильева А.Е
	Региональный научно- практический семинар  «Формирование УУД младших школьников», АГПГУ г. Комсомольск-на-Амуре, 26 марта 2021 г.
	краевой
	сертификат

	12
	Шалашова Е.А
	-Международный семинар  «Основы промышленного дизайна: дизайн-мышление, эргономика и проектирование», 23-25.11.2020


	Международный 
	сертификат

	13
	
	Открытый обучающий семинар-совещание  по подготовке кадров  для организации отдыха  и оздоровления детей  «Формула детского отдыха: безопасность – воспитание-здоровье», 30.03-01.04.2021 г , 27 часов
	краевой
	сертификат

	14
	
	Семинар-совещание «Региональная методология наставничества. Руководство и координация  внедрения системы наставничества», 12.02.2021
	краевой
	

	15
	Труханова Э.А


	Всероссийский Форум классных руководителей
	Всероссийский
	онлайн-участник

	16
	Манушина Ж.Ю


	Вебинары «Педагоги России»
	Всероссийский
	

	17
	
	III Дальневосточный фестиваль «Педагогическая весна-2021»
	Всероссийский
	сертификат

	18
	
	«Проверка знаний: контрольные и проверочные работы на платформе Учи.ру» (вебинар)
	Всероссийский
	

	19
	
	«Групповая работа в начальной школе» (вебинар)
	Всероссийский
	

	20
	
	«Создание презентаций как базовая цифровая
компетенция учителя»
	Всероссийский
	сертификат

	21
	
	«Уроки дистанта — на урок»
	международная
онлайн-конференция
	сертификат

	22
	
	Особенности организации проектной деятельности учащихся начальных классов (семинар)
	всероссийский
	сертификат

	23
	
	Результаты проведения системы мероприятий по повышению кадрового потенциала педагогов русского языка и литературы: анализ, оценка, рекомендации
	Межрегиональный 
	сертификат

	24
	Васильева А.Е.
	Семинар: «Результаты проведения системы мероприятий по повышению кадрового потенциала педагогов русского языка и литературы: анализ, оценка, рекомендации»
	Межрегиональный семинар в режиме зум-конференции
	Сертификат

	25
	
	Семинар: «Формирование УУД младших школьников»
	Региональный научно-практический семинар
	Сертификат

	26
	
	Вебинар: «Педагог и родители: сотрудничество и дружба»
	Всероссийский 
	Диплом участника

	27
	
	Вебинар: «Функциональная грамотность».

«Читательская грамотность»
	Всероссийский
	Сертификат

	28
	
	Вебинар:Как выразительно читать вслух? Знаки препинания в речи.
	Всероссийский
	Сертификат

	29
	
	Конференция: «5 шагов к построению успешной коммуникации и взаимодействию с родителями»
	Всероссийская онлайн-конференция
	Сертификат

	30
	Рыжикова Т.В
	Всероссийский вебинар по развитию добровольчества (волонтёрства) в России и планах по проведению основных добровольческих мероприятий 2020
	Всероссийский
	Участник

	31
	
	Форум детских и молодёжных общественных объединений и организаций, действующих на территории Хабаровского края

Формат онлайн
	краевой
	Сертификаты участников

	32
	
	Всероссийский вебинар по развитию добровольчества и волонтёрства в России
	Всероссийский
	Участник

	33
	
	Краевой образовательный семинар «Проекты #ПроДобро»
	краевой
	Сертификат участника

	34
	
	Всероссийская конференция с международным участием «Умный субботник»
	Всероссийский
	Диплом лауреата в номинации «Мотивация»,

	35
	
	Открытый краевой семинар «Вокальное творчество в дополнительном образовании. Современные подходы в профессиональной деятельности»
	краевой
	Сертификат участника

	36
	
	Онлайн курс «Волонтёрство в сфере культуры» Всероссийский Добро университет
	Всероссийский
	Сертификат

	37
	
	Онлайн курс «Продвижение социальных инициатив» Всероссийский Добро университет
	Всероссийский
	Сертификат

	38
	
	Краевой семинар «О современных технологиях профилактической работы» РДШ
	краевой
	Сертификат участника

	39
	
	Международная конференция «Образование новой реальности»
	Международный
	Участие

	40
	Шалашова Е.А

Куроптева Е.Г

Трушникова Н.А
	Муниципальный «Марафон открытых  учебных занятий-2021»
	Муниципальный
	Участие

	41
	Шалашова Е.А

Трушникова Н.А
	Международный семинар  «Аддитивные  технологии», ХКИРО
	Краевой/

Международный
	Сертификаты участников

	42
	Трушникова Н.А
	Онлайн-семинары  «Основы промышленного дизайна», ХКИРО, 12 часов
	Краевой
	Сертификат участника


Прохождение курсовой подготовки 
	№
	ФИО педагога
	Тема курсов
	Дата прохождения
	Количество часов

	1
	Жмеренецкая Е.А.
	Персонализация образования в условиях цифровой трансформации в обществе

(АНО «Платформа новой школы»
	18ноября-28 декабря 2020г
	144

	2
	
	Повышение профессиональной компетентности учителя математики старшей школы в условиях реализации требований ФГОС

(Муниципальное образовательное учреждение «Инженерная школа города Комсомольска-на-Амуре»
	Октябрь 2020-май2021
	54

	3
	
	Навыки оказания первой медицинской помощи в образовательных организациях

(ООО «Центр инновационного образования и воспитания» Единый урок РФ, г.Саратов
	2021
	36

	4
	Шмонина Н.И
	«Персонализация образования в условиях цифровой трансформации в обществе»
	18.11 – 28.12.2020
	144

	5
	
	«Управление инновациями в образовательной организации: от цели национального проекта «Образование» до нормы профессиональной деятельности педагога»
	02.12 – 22.12.2020
	72

	6
	Шалашова Е.А
	«Персонализация образования в условиях цифровой трансформации в обществе»
	18.11 – 28.12.2020
	144

	7
	
	«Управление инновациями в образовательной организации: от цели национального проекта «Образование» до нормы профессиональной деятельности педагога»
	02.12 – 22.12.2020
	72

	8
	
	Организация работы школы  в условиях обучения  с применением дистанционных образовательных технологий и  смешанного обучения», ХКИРО 
	27.10-31.10.2020
	16

	9
	
	Введение в цифровую трансформацию образовательной организации, РАНХиГС
	22.05-10.08.2020
	36

	10
	
	Цифровые технологии для трансформации школы, РАНХиГС
	01.07-20.09.2020
	72

	11
	
	-Организация учебного процесса по программам  подготовки  по ТОП-50  в условиях внедрения  практико – ориентированной модели и сетевых форм обучения

	Июнь 2021
	

	12
	
	-II Всероссийский Форум Центров «Точка роста»: «Вектор трансформации образования общеобразовательных организаций сельских территорий и малых городов»
	
	

	13
	
	Развивающая речевая среда в образовательной организации как основа повышения культуры владения русским языком , ИРО Иркутской области
	11.06-24.06.2020
	36

	14
	Труханова Э.А
	«Методика обучения в начальной школе игре в шахматы в рамках реализации ФГОС НОО», ООО «Высшая школа делового администрирования»
	05.06.2020г. по 18.06.2020г
	72

	15
	
	«Теория и методика преподавания в начальных классах в условиях реализации ФГОС НОО», Центр дополнительного профессионального образования «Экстерн».
	18.11.2020г по 09.12.2020г
	108

	16
	
	«Инновационная деятельность учителя начальных классов», ТОГУ
	01.12.2020г по 22.12.2020г
	72 ч.

	17
	
	«Педагог дополнительного образования в условиях реализации ФГОС» ООО»РЦПК» г Рязань
	31.03.2021 г. по 01.05.2021 г.
	254 ч.

	18
	
	«Навыки оказания первой помощи в образовательных организациях» ООО «РЦПК» г. Рязань
	23.06.2021 г. по 27.06.2021 г.
	36 ч.

	19
	Куроптева Е.Г
	«Повышение квалификации педагогов по предмету ОБЖ. Видеокурс.», Издатель курса — «ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ "ФОНД НОВЫХ ФОРМ РАЗВИТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ"» Платформа цифрового образования «Элемент» elducation.ru


	27 октября 2020
	

	20
	
	«Охрана труда», Центр дистанционного обучения «Атон»
	10-18 декабря 2020
	40

	21
	Трушникова Н.А
	«Современные проектные методы развития высокотехнологических предметных навыков обучающихся предметной обрасти « технология», Федеральное государственное автономное учреждение «Фонд новых форм развития квалификации»

Г.Москва 

Обучение проходило в г.Комсомольск-на –Амуре)
	14.09.2020-17.09.2020
	32

	22
	Носова Т.С
	Центр цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста»: управление качеством в условиях реализации национального проекта «Образование», ХКИРО
	01.06-04.07.2020
	96

	23
	Куроптева Е.Г

Матехина Н.С

Носова Т.С.

Трушникова Н.А

Труханова Э.А

Шалашова Е.А

Рыжикова Т.В
	Гибкие компетенции проектной деятельности, Издатель курса — «ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ "ФОНД НОВЫХ ФОРМ РАЗВИТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ"» Платформа цифрового образования «Элемент» elducation.ru
	Август 2020
	

	24
	Манушина Ж.Ю
	Персонализация образования в условиях цифровой трансформации в обществе
	18.11.2020-28.12.2020
	144

	25
	
	Инновационная деятельность учителя начальных классов
	02.12.2020-22.12.2020
	72

	26
	
	Навыки оказания первой помощи в образовательных организациях
	Июль 2021 г.
	36

	27
	
	Методика преподавания курса «Основы религиозных культур и светской этики»
	7.07.2021-7.08.2021
	72

	28
	Васильева А.Е
	«Персонализация образования  в условиях цифровой трансформации в обществе»


	18 ноября – 28 декабря 2020 г
	144 ч

	29
	
	«Инновационная деятельность учителя начальных классов»


	2 декабря – 22 декабря 2020 г
	72 ч

	30
	
	«Навыки оказания первой помощи в общеобразовательных организациях»


	Июль 2021 г
	36 ч

	31
	Дигор Л.М
	Профессиональная переподготовка  «Педагог дополнительного образования»
	09.04-13.07.2021
	260


Участие педагогов школы  в районных методических объединениях
	№
	ФИО педагога
	Мероприятие
	Дата

	1
	Жмеренецкая Е.А.
	Эксперт по проверке развернутых ответов тренировочного экзамена в 9-х классах
	20.10.2020

	2
	
	член жюри районной научно-практической конференции обучающихся «Юность-науке»
	май 2021

	3
	
	Член жюри муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по математике
	Ноябрь-декабрь 2020

	4
	Шалашова Е.А
	Член жюри муниципального этапа Всероссийского конкурса сочинений в 2020г.
	Сентябрь 2020

	5
	
	Член муниципальной предметной комиссии для проверки тренировочного сочинения 
	21.10.2020

	6
	
	Член жюри муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по русскому языку, литературе
	Ноябрь-декабрь 2020

	7
	
	Член жюри муниципального этапа Всероссийского конкурса  сочинений «Без срока давности»
	Февраль 2021

	8
	
	Член жюри районной научно-практической конференции обучающихся «Юность-науке»
	май 2021

	9
	Куроптева Е.Г 
	Член жюри муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по физической культуре 
	Ноябрь-декабрь 2020

	10
	Болдырева Г.В
	Член жюри муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по химии
	Ноябрь-декабрь 2020

	11
	Рыжикова Т.В
	Член жюри муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по МХК
	Ноябрь-декабрь 2020

	12
	
	Член жюри районной научно-практической конференции обучающихся «Юность-науке»
	май 2021


Общие  выводы:

Методическая тема школы и вытекающие из нее темы школьных МО соответствуют основным задачам школы.

    
Все учителя объединены в МС, то есть, вовлечены  в методическую систему школы.     Тематика заседаний МО, МС, педагогических советов отражает основные проблемные вопросы, которые стремится решить педагогический коллектив школы. 
В основном, поставленные задачи методической работы на 2020 - 2021 учебный год, выполнены.     Методическая  работа  проводилась  в  системе и была направлена на повышение качества знаний, развитие познавательных и творческих способностей  каждого ученика и учителя.

Задачи   методической службы на 2021-2022 учебный год.

•
совершенствовать педагогическое мастерство учителей в организации работы с разноуровневым контингентом детей с целью подготовки их к творческой преобразующей деятельности в социуме в рамках реализации национальной образовательной профстандарта «Педагог»; 

•
повышать компетентность педагогов через участие в профессиональных конкурсах различного уровня;

•
совершенствовать систему методического сопровождения и поддержка педагогов в повышении уровня его профессиональной компетентности и продвижении по индивидуальной траектории профессионального развития в межаттестационный период;

•
обеспечивать потребность непрерывного профессионального роста педагогических кадров как условия достижений результатов учебно-воспитательной деятельности школы через систему повышения квалификации; 

•
усилить мотивацию для инновационной творческой работы каждого педагога;

•
продолжить активную работу по внедрению в практику школы ФГОС ООО ;

•
корректировать планы и программы в условиях обновления содержания образования;

•
развивать взаимодействия и взаимосотрудничество с  родительской общественностью

